

作文

女儿筑梦定胜男



上海市材料工程学校 季海慧

中国共产党第十九次全国代表大会代表李媛，是20名杰出科学家中唯一一位女性。在没有任何资料可供参考和实验场地条件极差的情况下，她经过无数次实验，改进，失败，再改进，再实验，终于使具有世界先进水平的航母监视引导装置实验成功。

李媛的事迹告诉我：只要不惧艰辛，勇于奋斗，女儿筑梦定胜男，女儿也能做技师。虽然我是学校飞机发动机维修专业中唯一一名女生，但我却要像男孩一样成为飞机发动机维修的专业技师。如果将来飞机发动机上用上我加工的精密零件，这该是多么激动和自豪啊。

想到这里，动力无穷。我用锯子和锉刀，一点一点地将两块硬度很高的钢块加工成图纸中要求的模样。一个上午过去，我自信地拿着加工后的作品交给老师，没想到一盆冷水浇灭了我的自信。我加工的配件与其他配件不能完全配套，这意味着我加工的配件成了废品。

问题出在哪呢？老师说我基本功不扎实，那就从头再来吧。

用锉刀把不同的配件锉平或锉圆，这个基本功我整整练了5天，但是效果却并不显著，连续几次实训老师

拿着我的作品说：“距加工精度还有一点误差。”

就在我有些沮丧的时候，老师说道：“这项基本功，有的工匠一辈子都在练习啊，用在发动机上的零件一点点误差都不能有，反之就要酿出重大事故。”“你要沉下心来练习。”

我猛醒，虽然我是班上唯一一名女生，但我比男生更细心、更有耐心，这是我的优势。此后我更严格要求自己，当别人聊天时，我在练习打磨；当别人休息时，我在练习打磨；当别人收拾工具准备回家时，我还在抓紧时间打磨。腰酸，腿疼，胳膊肿胀，手指磨出泡，我都咬牙坚持下来了。功夫不负有心人，我加工配件的精度离标准误差也越来越小了。实训结束前，我加工的配件终于成为精度最高的配件。指导教师说我是他见过进步最快的学生，说我成为优秀女技师大有可能。

实训这段时间我吃了不少苦，也找到了自己的差距，要做一名优秀杰出的女技师，必须要有永久的热情和专注，持久力和精进心。在奔向梦想的路上，以严谨的态度，规范完成每一道工序。只有这样我们才会“超越平庸，走向完美”，我也一定会实现我的技师梦。

女儿筑梦定胜男！

学生作品

▼ 瓷刻“牡丹”

作者:徐亦龙

学校:上海商业会计学校

指导老师:周洁



▲ 版画“雕刻时光”

作者:陈卓 学校:上海市医药学校 指导老师:董树裔

征稿

无论是写作、书法、绘画，抑或手工制作、摄影作品……一切可以用文字和图片展示的原创作品，都可以在这里尽情展现。我们也非常欢迎老师和家长的热情来稿，您可以给我们来信或发邮件。

寄信地址:上海市静安区梅园路77号1716室《中职周刊》——《原创》版面收，邮编:200070

邮件:邮件“主题”请注明“中职-原创栏目” E-mail: 421065941@qq.com

(来稿请附上作者的家庭地址、邮编和联系方式，文字以外的作品建议拍摄成照片，以图片格式投稿)